

您是我最珍惜的人

■ 中国人民大学附属中学初三(4)班 曲高歌

那是一个周末的晚上,一场雨过后,天气骤然变冷,我走在回家的路上,寒冷的风如利刃般刮在我通红的脸上,冻得生疼。

我一回到家,瞬间被温暖的空气包裹了,一股浓浓的羊肉汤的香味扑鼻而来,我看到了姥爷从灯光昏暗的厨房里走出来的身影。

“姥爷,我回来啦。”我清了清嗓子。“嗯,来喝碗羊肉汤吧,暖暖身子。”姥爷用他那略带乡音的声音回答。看着清澈的汤中的几点葱花姜末,我不禁吞了口水。从小就爱喝姥爷做的羊肉汤,尤其是在暖气还没有来,屋里比较冷的时候,羊肉汤总能让我身子暖起来,再加上劲道的拉面,没有什么比这更美味了!

我用竹筷挑起几根面条,送入口中,面条浸着热腾腾的汤汁滑入我的喉咙,淡淡的鲜味也从舌尖传来。

透过温润的雾气,姥爷正坐在我对面慈祥地微笑着看着我。我大口地喝了些羊肉汤,吃了些面条后,阑珊的灯火透过水雾照下来,颇有些烟雾缭绕的感觉。

过了一会,热气淡了下来,我看清楚在小瓷碗中,有好几片略厚的羊肉片漂在汤上,带着点白色的油花,几滴金色的香油和翠绿的碎葱叶在白色的汤汁映衬下颇具金枝玉叶的色彩了。白色的面条随着筷子的搅动,有的像绸子似的舞动着,有的像银鱼一样翻滚着,橙色的胡萝卜丝像艳丽的锦鲤一样游弋碗中,散发出淡淡的清香,给汤熨烫开些许许

色。“吃饱了吗?”姥爷见我不再吃,便问了一句。我连忙捧着碗,一边狼吞虎咽,一边嘟囔着回答,暖流随着香气从舌尖蔓延到手脚,全身都暖融融的,幸福感油然而生。

“这羊肉汤做起来可不简单,”在昏暗的灯光下,姥爷的声音仿佛从茫茫岁月中传出,“在我们年轻时候,一年到头只有过年的时候才能吃上一顿羊汤面。那时候,一口大锅里零星地飘着几点肉末就是全家人的美味了,我们就已经很满足了。现在条件好了,咱们可以天天吃到肉了,但羊肉在我看来还是最珍贵的,要给我最珍惜的人做才是。你看,先把水煮开……”姥爷手舞足蹈地说着。

突然,我注意到姥爷的手上有道红红的口子,我的心像被针扎了一下,想必是姥爷切肉时不小心把刀划到了手上,弄破了。我终于想明白为什么今天吃的面条是拉面而不是手工切面,平时姥爷都是要亲自做手擀面,用他精致的刀工将面条切得又细又长的。原来制作羊肉汤这么不容易,我的鼻子一阵发酸,眼泪在我眼睛里打转。

往事历历在目,多少年来,无论烈日还是寒冬,姥爷每天都早早地在校门口等我放学,接我回家;冬天他则总是提前熬好热乎乎的羊肉汤再来接我。望着姥爷在厨房里忙碌的身影——早已花白的银发和深蓝的衣服对比着有点扎眼,围裙也早已镀上了岁月的痕迹,在厨房昏暗的灯光下小瓷碗反射出柔和的光晕……

蓦然回首,在厨房的阑珊灯光下,伴着羊肉汤的香气,一行字流露笔尖:“姥爷——您是我珍惜的人。”



《沉思》 张百灵(15岁)

回家路上,我牵着外婆粗糙却温暖的手,静静注视着夜空,忽然感觉外婆就像这无比慈爱的月亮,用她的方式,给予我一片月色。

身影

■ 湖南省长沙市西雅中学 八年级(2120)班 舒紫宸

那是一个冬日的清晨,外婆不厌其烦地一遍遍叫我起床,正在睡梦中的我,被她的声音叫醒。

外婆猛地一下子掀开我的被子,刺骨的寒意钻入肌肤,耳畔刮过呼啸的风声,我十分不情愿地起床。

“快点洗漱,你看看时间都几点了,再磨蹭一会儿,就要迟到了!”外婆的每一句话催促得我手忙脚乱。她的唠叨让我一时心里不爽,一把推开她递给我的外套,冲着她气愤地大吼:“我知道!不用你管!”似乎是我的反应太过猛烈。外婆没有吭声,看着我的身影消失在电梯门关上的一瞬间。

一到中午,我随着冲向食堂的人流下楼,看到侧门人潮涌动,家长们都在焦急地等待孩子们,但是我并没有看见外婆,摇了摇头叹了口气,今天应该是我伤害到她了,她生我的气了吧……我想着,正准备往回走,忽然听见了外婆叫我的声音,她被挤在人群中,矮小的身影被挡在人群后却在奋力地向我挥着手,我看到她艰难地钻到门边,踮起脚尖,举起饭盒,听见她呼唤着我的名字,顿时,我的眼眶湿润了,温热的泪从脸颊上滚落,我赶忙拭干了眼泪,怕外婆看见,小心地接过饭盒说:“外婆,你先回去吧。”她说:“等你吃完,我把饭盒拿回去,记得多吃点。”“嗯。”我点点头。

放学时,外婆在门口接我,她那瘦小的身影在茫茫夜色中寻找着我,我的眼泪又来了,我快步奔向外婆,一把抱住了她,泪水抑制不住地流下来,“对不起,外婆。”“现在知道了吧。”她笑着搂住了我,“我怎么会怪你呢,傻孩子。”

几颗星星在夜空中眨着眼睛,月亮温柔地将清辉披在群星中,又用云朵帮它们盖好被子,回家路上,我牵着外婆粗糙却温暖的手,静静注视着夜空,忽然感觉外婆就像这无比慈爱的月亮,用她的方式,给予我一片月色。我也永远不会忘记那人群中那瘦小的身影,用尽毕生之力呵护着我。

那缕墨香,就像夕阳那通红的光,照亮了我心中的黑暗,点燃了我对写作的热情,温暖着我的记忆。

那缕墨香

■ 内蒙古通辽市科尔沁左翼中旗保康 第二中学八年级(四)班 孟子豪

天色昏暗,远方那轮夕阳,透过云层,斜射入窗台,落在那张报纸上。记忆,瞬间被唤醒——

刚步入七年级时,我对语文毫无感觉,作文更是提不起半点兴趣。善于洞察于细微的语文老师找到了我,让我试着每天写几句话,我有些为难,但还是硬着头皮答应了。

起初,找素材对我来说是一大难关,找不到什么可以写的內容,好不容易找到素材,又不知道如何表达,所以写不好,要一遍遍修改,耗时很长。

“这段经历是很好的写作素材,可以试着写一篇作文。”老师找准了时机与我沟通。那个晚上,我写到很晚,可谓披星戴月,坐在月光下一遍遍地思索着,花了一个多小时去研究把作文如何写好。

后来,我把写好的作文改了三遍,每改一篇文章就丰富一点,精美一点。第一次改掉了作文缺少叙事的毛病,第二次改了作文描写不多的毛病,第三次整体修饰一下,删去多余的部分,再加些细节。最后,在老师精心的指导下,成品诞生了。读着自己一笔一笔画出来,一点一点修改好的作文,心中不禁泛起自豪之情,感觉这几天的辛苦也值了。一阵风吹过,一阵墨香飘起,十分清香而耐人回味,和着墨香的书写真是惬意而美好啊!

开学后,我得到一个重大消息,那就是我的文章成功发表在《中学生作文》杂志上,我有说不出的喜悦与感激。同学们的赞许、老师的夸奖,使我心中又多出一份成就感与满足感。

一篇作文成功帮我战胜了自卑,作文似乎散发着缕缕芬芳,清芬的香气传入我鼻中,萦绕在我周围,那缕墨香,就像夕阳那通红的光,照亮了我心中的黑暗,点燃了我对写作的热情,温暖着我的记忆。

指导老师:姜艳红

快乐的乒乓球赛

■ 北京市海淀区五一小学四年级(12)班 洪翌玮

“加油!”“十拍!”“好球!”听着好过瘾!这是什么比赛啊?原来,有天下午,爸爸提议去打乒乓球友谊赛,我和妈妈一拍即合。

在小区乒乓球台前,我们先是热了热身,在我的口令下,大家将胳膊左甩右甩,小腿左踢右踢,脑袋左摇摇右摇摇,屁股左扭扭右扭扭,很快身体就舒展开了。爸爸说:“我们打的是友谊赛,不以输赢论英雄。”我点点头。

比赛开始了,我和爸爸对战,妈妈当裁判。虽然我打过两年乒乓球,但爸爸打球也很好,他发的球很快,就像离弦之箭,还不等我反应,乒乓球“嗖”地一声飞过来了,就这样我连“吃”了两个球。

我也不示弱,接连发了两个“刁钻”的搓球,爸爸刚要接球,球就像听我召唤似的,旋转着向我台面弹回来,所以爸爸也“吃”了两球。这时,裁判妈妈发话了,“这是友谊赛,不能打快球,也不能打刁钻球,刚才两人都不友谊,按照比赛规则,均不得分,0:0。”爸爸一听乐了,笑着说:“咱俩都白忙活了!”我也笑着说:“还是听裁判的,咱们打和平球,看谁在台上接球最多!”爸爸同意了我们的办法。

随后,爸爸发球速度慢下来,他一来,我一去,爸爸发长球,我也发长球,爸爸发高球,我也发高球,这时,我们认真地接着对方的球,也小心地发球给对方,生怕乒乓球掉在地上,就这样,我们一个球竟能打十几个来回,裁判妈妈站在一旁,也在给我们打气,“加油!”“十拍,十一拍……”“好球!”不一会儿,我们身上头上就出汗了。我们高兴地打着友谊赛,眼中不再计较谁输谁赢,有一局我们的比分竟从“11:10”打到“20:18”。最后,我赢得了比赛,和爸爸妈妈一起高兴地回家了。

通过这场快乐的乒乓球友谊赛,我明白了一个道理,与家人在一起,赢得健康快乐就是最重要的。

我怀念那段亲手磨豆浆的时光,我怀念那碗爷爷做的热豆浆,我怀念我们爷孙俩共同度过的美好时光。

石磨豆浆的岁月

■ 湖北省武穴市实验中学八年级(4)班 何郑伟

石磨,承载了中华民族一代又一代人的记忆。乡家的石磨,具有独特的土味,而我最喜欢跟爷爷一起磨豆浆。在那个没有豆浆机的时代,我却特别喜欢喝豆浆。爷爷没有办法,只好搬出家里存放已久的石磨,为我做豆浆。

天天能喝到豆浆的我,今天也让大家来看一看,爷爷是如何做豆浆的。眼前摆放着石磨,一个木把手是使用石磨的关键,上面的纹理就让人心情舒畅。爷爷撒上一把黄豆,紧接着握住石磨上的木把手,推动起了石磨。过了一会儿,黄豆便被磨成了浆糊状的豆汁。爷爷娴熟地拿起水壶,向石磨中加水,将豆汁冲下来,随后便端起豆汁,转身去厨房煮豆浆了。

我仔细打量着眼前的石磨,心里想:不就是推着转几圈吗?这还不简单,我也来露两手。我照葫芦画瓢,也撒上一把小黄豆。我搬起袖子,有猛虎下山之势,使劲儿推动石磨。可这石磨稳如泰山,真是“重量级人物”啊!

我的力气太小,所以推不动石磨。但我不禁疑惑,这么小的石磨为什么我推不动呢?我再一次发力,突然石磨动了动,好像有一股无形的力量在后面帮我推。我回头一看,是爸爸在后面伸出了他那宽大粗糙的手,不知他是何时来到我的身边的,但那双手始终在用力地帮我推动石磨。再转过头一看,爷爷正端着热腾腾的豆浆,坐在小板凳上,笑眯眯地看着我们呢……

一碗滚烫的豆浆,喝下去又暖又甜,而我亲手磨出来的豆汁,也放在了厨房,准备下一次喝了。

我怀念那段亲手磨豆浆的时光,我怀念那碗爷爷做的热豆浆,我怀念我们爷孙俩共同度过的美好时光。如今,我还想再和爷爷一起做豆浆……

指导老师:龚太亚



《绽放》 王钰硕(15岁)

如果着急忙慌,到最后反而一事无成。只有脚踏实地,一步一步来,才能事半功倍。

■ 江苏省泰州市姜堰区第四中学七年级(4)班 钱承浩

沙漏道人生

夕阳西沉,一幅属于漫漫长夜的画卷徐徐铺开。疲倦的我倚靠在路边的墙上,满是不安,仿佛有一座大山压在我的心头,使我喘不过气来,我等待着爸爸妈妈来接我回家。

妈妈来了。我把80分的卷子忐忑不安地递给他们看,心中等待着一场狂风暴雨的袭来。但是没有想到,却是耳边爸妈的惊喜声音:“可以啊,小子!这次比上次整整多了十分,最后一道题还做起来了!”爸妈激动的声音,如一股暖流缓缓流淌在我心田。

回到家中,翻开作业,可又感到了些许无从下手。

门悄悄地露出条缝,探出一头乌黑——是爸爸。爸爸神秘地走到我的身旁,从背后魔术般掏出一个沙漏,朝我晃了晃:“你能在最短的时间内将沙子全倒在另一边吗?”顿时,我睡意全无,兴致勃勃地接过沙漏。

我将没有沙子的那一头朝下,里面的沙流随即开始流动。我想加快速度,便用手腕来回晃动,希望能助它一臂之力,更快地流完所有的沙子。可我晃了半天,沙子没流多少。我憋红了脸,手腕感到十分酸痛。

爸爸微笑着看着疑惑不解的我,慢慢地接过沙漏,把它平放在桌面上。沙子平静地流过。速度不是很快,却是那么井然有序,有条不紊。就这样过了两分钟,沙子渐渐流光,静静地躺在沙漏的另一头。

我回头看向爸爸。他语重心长地说:“孩子,你看这沙漏,就像人生。如果着急忙慌,到最后反而一事无成。只有脚踏实地,一步一步来,才能事半功倍。我们希望你在学习上戒骄戒躁,静心专一,就满心欢喜了。”

是啊!我的学习不也正如此沙漏吗?如果想一口吃下个胖子,最终一口也吃不到。反而脚踏实地,会带来意想不到的收获。

一步一脚印,沙漏道人生。

指导老师:颜维奇



《瀑布》 陈星印(7岁)